

从赈济到振兴

——看慈利县开展以工代赈取得的显著成效

杜登航 汤尊平

强化隐患排查 高效保安保畅

全省、全市春运电视电话会议召开

本报讯（全媒体记者 庞海霞）1月10日下午，全省春运电视电话会议召开。市委常委、副市长万东和相关部门负责人在我市分会场收听收看。

会议指出，要充分认识今年春运面临的新形势新任务，全力做好全省综合运输春运工作，确保2025年综合运输春运有力有序。

会议强调，要强化隐患排查，对排查出的问题和隐患要立改立纠、举一反三，限期整改。要细化实施各类应急预案，高效保安保畅，防范应对极端恶劣天气。要提升综合运输服务质量与旅客疏运能力和效率，优化多种运输方式衔接，提升旅客出行便利度。要提高交通物流运行效率，满足企业生产和居民生活需要，特别是针对春运期间客流大幅增长情况，持续开展旅途暖心服务，提升高速公路服务区服务质量，强化新能源车辆充电保障，组织实施好“春暖农民工”服务行动和高校学生离校返校运输服务，打造平安、便捷、温馨春运。

又讯（全媒体记者 庞海霞）全省

张家界市怀化商会
2025新春团拜会举行

本报讯（张怀宣）1月12日，张家界市怀化商会2025新春团拜会举行。市人大常委会副主任郑朝霞，市政协副主席汤敬波，张家界航空工业职业技术学院原党委书记姜玉平出席。

郑朝霞对张家界市怀化商会为张家界经济社会发展作出的积极贡献给予了高度评价。她表示，市人大常委会将一如既往地支持商会发展，积极争取政策支持，为企业提供更加优质高效的服务，营造更加稳定、公平、透明、可预期的营商环境。

张家界市怀化商会成立于2021年6

张家界西站春运首日增开30趟列车

本报讯（全媒体记者 刘子京）为期40天的春运于1月14日拉开大幕。据湖南日报消息，今年春节前，广铁集团日均开行旅客列车2027对，同比增加158.5对，客流主要集中在广州、深圳、东莞等地区。春节后，广铁集团日均开行旅客列车2048对，同比增加161.5对。节后客流主要集中在长沙、岳

阳、衡阳、怀化、张家界等地区。

记者从广铁集团张家界车务段了解到，春运期间，张家界西站预计发送旅客53万人次，铁路根据运力实行“一日一图”，精准服务。据介绍，1月14日，张家界西站开行列车130趟次，对比之前增加了30趟列车，主要加开长沙、广州等热门方向列车。

本报通讯员

2024年以来，永定区纪委监委认真贯彻落实上级有关部署要求，通过

整合监督力量、创新监督方式、建强

监督队伍，持续提升基层纪检监察监

督质效。

深化片区协作，攥指成拳形成合力

“以前办信办访是独自摸索，自从‘室组地’片区建立后，转变了过去单打独斗的局面，工作质效明显提升。”数据碰撞纪委书记李熙章说道。

此前，永定区数据碰撞纪委收到反映东湖村村干部虚增林地面积骗取林业保险的问题线索，随即展开核查。但由于人手少、时间紧，案件涉及人员多、时间跨度长，数据碰撞纪委便向联系纪检监察室申请启动片区协作机制。经过片区通力合作，仅用3天便查清情况，8名党员干部受到严肃处理。

这是永定区纪委监委有效整合监督力量，着力破解基层监督难题的生动实践之一。2024年以来，该区以片区协作为抓手完善专责监督体系，按照地域相近、优势互补的原则，将委机关5个纪检监察室、6个派驻纪检监察组和全区24个乡镇（街道）纪（工）委科学划为5个片区，形成统一指挥、各司其职的责任体系。

为切实将制度优势转化为监督办案效能，永定区纪委监委完善《深入推进区乡纪检监察工作一体化管理实施方案》，细化明确案件协作办理、联合专项监督、案件质量联审联查、类案研讨分析等具体协作职责，打通监督壁垒，推动监督办案质效提升。

畅通监督渠道，民有所呼我有所应

“收到了，5千元一分不少，谢谢纪委的同志！”日前，在永定区王家坪镇，一场特殊的“退钱大会”在镇纪委的监督下召开，12户老百姓拿回了被违规收取的“违建整改押金”共计7.1万余元。

春运电视电话会议之后，我市立即召开全市春运电视电话会议，部署我市2025年春运工作。市委常委、副市长万东主持会议并讲话。

今年的春运从1月14日开始，2月22日结束，为期40天。春运持续时间长、运输强度大、社会关注度高，加之今年春运期间全市低温雨雪冰冻等恶劣天气的不确定性，综合运输春运安全生产、应急保障等任务艰巨。

万东指出，春运工作是一项重要民生工程和政治任务，更是检验各级政府安全生产水平、运输服务保障能力的年度“大考”。各区县及有关部门必须充分认识2025年综合运输春运面临的新形势新任务，提高思想认识，强化工作举措，市县（区）之间、部门之间要形成信息交换、措施联动、预案对接的沟通机制，相互协作，形成合力；要加强组织领导、宣传引导、信息报送、值班值守，以高度的责任心和使命感，圆满完成2025年春运工作任务。

“赈”策效益充分发挥

在甘堰土家族乡甘堰村，田成方、路成网、塘渠流、沟相连、渠通畅，是以工代赈政策实施后形成的新景象，精准的政策落地和高质量项目建设，“赈”的效益触目可及。2024年5月29日，全市2024年以工代赈工作的干部们相聚于此，交流经验、探寻方法。

项目，群众提要求。村书记杨年波介绍：“在项目申报前通过村民代表大会等多种形式，一起讨论项目的建设内容、施工方式、利益模式等，项目选取必须得到群众的认可、满足群众的需求。”同时，县发改局通过实地走访，对申报项目可行性、必要性、经济效益等进行全面论证，择优纳入以工代赈项目储备库。

建项目，群众得实惠。在甘堰村以工代赈项目建设中，赵桂明第一个报了名，他介绍，“村里有做小工的项目，群众提要求。村书记杨年波介绍：“在项目申报前通过村民代表大会等多种形式，一起讨论项目的建设内容、施工方式、利益模式等，项目选取必须得到群众的认可、满足群众的需求。”同时，县发改局通过实地走访，对申报项目可行性、必要性、经济效益等进行全面论证，择优纳入以工代赈项目储备库。

建项目，群众得实惠。在甘堰村以工代赈项目建设中，赵桂明第一个报了名，他介绍，“村里有做小工的项目，群众提要求。村书记杨年波介绍：“在项目申报前通过村民代表大会等多种形式，一起讨论项目的建设